

روز پزشک روز تقدیر یا یادآور مسوولیتی سنگین؟



بخش اجتماعی– پزشک، طبیب یا حکیم به کسی گفته می‌شود که به حفظ و ارتقاء سلامت افراد از طریق تشخیص و درمان بیماری و یا بازگرداندن عملکرد در مبتلایان می‌پردازد. با توجه به تعریف سلامت که دیگر فقط نداشتن بیماری نیست، پیشگیری و توانبخشی نیز از جمله اهداف ذاتی طبابت به شمار می رود. محمدرضا ظفرقندی رئیس سازمان نظام پزشکی صبح پنج شنبه در مراسم روز پزشک در سالن همایش‌های برج میلاد، گفت: ما امسال در پوشش همدلی، شرمنده همگان شدیم. امسال باید به جای تریک روز پزشک، به تکریم و تعظیم در مقام کسانی پرداخت که جان خود را برای نجات جان مردم فنا کردند.

وی با اشاره به شهادت بیش از ۱۶۰ نفر از مدافعان سلامت در مبارزه با کرونا، افزود: مدافعان سلامت برای نجات جان مردم به صحنه مبارزه با کرونا قدم نهادند و پرچم شرف و افتخار را در هماره تاریخ ایران برافراشتند.

ظفرقندی ادامه داد: حکایت روز پزشک امسال، حدیث هزاران مبتلا به بیماری کرونا و شهیدان جامعه پزشکی است. کسانی که میناق طبابت را بر صفحات تاریخ پزشکی ثبت کردند.

حکایت روز پزشک امسال، حکایت شرح درد اشتیاق سالکانی است که در هنگامه بیماری، درمان مردم را بر جان خود مقدم دانستند. رئیس کل سازمان نظام پزشکی ایران، با اشاره به اهمیت رعایت پروتکل‌های بهداشتی در مقابله با این ویروس خطرناک، گفت: باید از عمق جان فریاد بزنیم که با ساده انگاری نمی‌توان در مسیر دشوار و خطرناک مبارزه با این ویروس به سر منزل مقصود رسید.

ظفرقندی تأکید کرد: امروز هر تصمیم صحیح یا غلط مسئولان، مترادف با حفظ یا از دست دادن جان‌های شریفی است که جبران آن میسر نخواهد شد.

روز پزشک روزی است که به نیت ارج نهادن به خدمات پزشکان به بیماران و مددجویان نامگذاری شده است. این روز بسته به کشور و جوامع مختلف، بر اساس رخداد مورد تقدیر در آن روز متفاوت است. در ایران اول شهریور ماه همزمان با زادروز بوعلی سینا به پاس خدمات وی در حوزه پزشکی و تالیفات گرانددرش به نام روز پزشک نامگذاری شده است. اولین بار مراسم روز پزشک سی ام مارس ۱۹۳۳در جورجیا آمریکا برگزار شد. در آمریکا روز پزشک توسط کنگره و ریاست جمهوری مورد تصویب قرار گرفته و از سال ۱۹۹۰در تقویم رسمی تثبیت شده است. در برزیل روز پزشک ۱۸اکتبر تعطیل رسمی است و بر اساس آن طی مراسمی، کشیشان کاتولیک تولد سنت لوک پزشک را جشن می گیرند. درکوبا روز سوم دسامبر تولد کارلوس فیئلی، پزشک کوبایی که از او به عنوان دانشمندی پیشگام در تحقیقات و بیماری تب زرد یاد می شود، جشن گرفته می شود. در هند یکم ژوئیه روز تولد بیدهان چاندرا روی جشن گرفته می شود. چاندرا روی علاوه بر اینکه پزشک بود به سمت وزارت رسیده بود. حکمت و طب در ادعیه و احادیث از قداست خاصی برخوردار است و این مساله مسئولیت پزشکان را چندین برابر می کند. تلاش علمی در کنار توکل و استمداد از خداوند متعال برای شفای بیماران نکته ای است که در فرهنگ باستانی و مذهبی ما ریشه و نشانه های بسیاری دارد. خداوند متعال را که به نهای و پیدای آدمی وقوف کامل دارد، طبیب مطلق دل‌های دردمند می داند و ذکرش را دوا و اسمش را شفا می خوانند. طبیبی که خود طبیبی ندارد و شفا دهنده ای که هر کس را طلب شفا کند شفابخش است.

همچون هر جای دیگر اما نقد ناپذیر کردن این مقام می تواند سبب دوری این قشر از احاد ملت شود و امکان افزایش خطا را فراهم سازد. از سوی دیگر اغراق در بیان اشتباهات، تحت فشار قرار دادن و تصویب دستور العمل و قوانین سخت و انعطاف ناپذیر در خصوص لغزش های سهوی این قشر فرهیخته می تواند سبب محافظه کاری بیش از حد و بعضا تعلل در تصمیم گیری های مهم و کندکردن مسیر بهبود بیماران شود.اگرچه ظهور رشته های گوناگون تخصصی و فوق تخصصی سبب ارائه روشهای نوین در تشخیص و درمان بیماری ها شده است، انواع طب کل نگر و درمانهای غیر جراحی و غیر دارویی از جمله طب فیزیکی، طب مکمل و طب پیشگیری که به تعاملات بیشتر بین پزشک و بیمار نیاز دارند، بیش از پیش مورد توجه بیماران و سیاستگذاران نظام سلامت قرارگرفته است. رابطه مالی و مادی پزشک و بیمار اگرچه اجتناب ناپذیر است در روزگار اخیر سبب کاهش اعتماد و اطمینان متقابل پزشک و بیمار شده است. از دیگر مواردی که این حسن اعتماد را بیش از پیش خدشه دار می کند، اظهار نظر پزشکان و سایر کادر پزشکی در خصوص عملکرد همکارانشان است. آموزش صحیح علوم پزشکی، در دسترس بودن تجهیزات و امکانات درمانی به روز، حمایت های اجتماعی کافی، تعرفه گذاری و پوشش بیمه ای مناسب و وضع قوانین شایسته در خصوص حقوق بیماران و پزشکان و ضمانت اجرایی آنها از مهمترین چالش هایی هستند که می توانند متضمن کیفیت بالای خدمات پزشکی به نیازمندان به شمار روند. به کارگیری دانش پزشکی در اخذ شرح حال گیری، معاینه دقیق و در نظر گرفتن شرایط زمینه ای سلامت، ملاحظات خانوادگی، شغلی و اجتماعی در راستای انتخاب یک عرضه ترین و مقرون به صرفه ترین روش تشخیص و درمان، بخش مهمی از مهارتهای پزشکی را شامل می شود. به کارگیری این مهارتها در کنار ملاحظات اخلاقی و حرفه ای نوعی هنر به شمار می رود. تلقی بیمار از پزشک و قابلیت های وی در کنار احساس اعتماد و پابندی بیماران به دستورات پزشکی، کارایی و اثر بخشی مداخلات پزشکی را افزایش می دهد و نهایتاً می تواند به ارتقاء کیفیت زندگی بیماران منتهی شود. این ارتباط متقابل پزشک و بیمار تحت تاثیر محیط و جامعه است. تبلیغات سوء رسانه ای و خدشه وارد کردن به این رابطه، نتیجه بخشی مراقبتهای پزشکی را می کاهد. روز پزشک گذشته از روز بزرگداشت و قدردانی و توجه بیشتر بیماران و مردم به این حرفه، به نوعی روز یادآوری جایگاه رفیع طبابت و حکمت برای پزشکان است و تلاش برای اینکه از این جایگاه سوء استفاده نشود و ثوابی که پیش رو نهاده شده به ناصواب و بیراهه طی نشود. یادمان باشد اگرچه مانند هر شغل دیگری ممکن است در موارد معدودی عملکردافراد شاغل در این حرفه کاملاً منطبق بر اصول اخلاق حرفه ای نباشد، بخش اعظم جامعه پزشکی در تلاشند تا همچون پوشش سفیدشان عاری از هر گونه آلودگی مادی به خدمت بپردازند.با امید به اینکه اصلاح و به روزسازی طرح های تحول نظام سلامت متناسب با واقعیت های فعلی جامعه سبب تحویل حال پزشکان و بیماران به بهترین حال ها شود.

{اجتماعی}



انهدام باند سارقان طلافروشی در تهران

بخش اجتماعی– در اواخر خردادماه سال جاری طی تماس یک طلافروشی با مرکز فوریت‌های پلیسی از به سرقت رفتن یک جفت گوشواره طلا به ارزش تقریبی ۵۰۰ میلیون ریال توسط دو خانم و یک مرد ناشناس در محدوده میدان خراسان به مأموران کلانتری ۱۵۹ بی سیم اعلام شکایت شد.

معاون مبارزه با سرقت‌های خاص پلیس آگاهی تهران بزرگ، اظهار داشت: پرونده با موضوع سرقت مغازه تشکیل و برای رسیدگی تخصصی با دستور بازپرس دادرسی ناحیه ۳۴ تهران در اختیار کارآگاهان اداره هفدهم پلیس آگاهی تهران بزرگ قرار گرفت.

ماه عسل زوج سارق پشت میله‌های زندان

بازداشت کردند. راننده و زن جوان به کلانتری منتقل شدند. در بررسی اولیه از خودرو مشخص شد شماره پلاک خودرو تحت تعقیب پلیس آگاهی کرمانشاه است و خودرو مدتی قبل با زورگیری از اتباع خارجی سرقت شده و سارقان این خودرو تحت تعقیب پلیس کرمانشاه بودند. این در حالی بود که شماره‌های پلاک خودروی پرابد به صورت حرفه‌ای تغییر یافته بود تا پلیس آن را شناسایی نکند.متهم میانسال در تحقیقات راز سرقت‌های سریالی‌اش را فاش کرد. عماد ازدواج کرده بود تا بتواند راحت‌تر سرقت کند. برای اینکه زنی همراهش باشد و کسی به او شک نکند با نسرين آشنا شده و به صورت موقت با او ازدواج کرده بود: «چهار روز قبل با این خانم ازدواج کردم. من پیش از آشنایی با او خودم به تنهایی سرقت می‌کردم. ولی ممکن بود شناسایی شوم. برای همین با نسرين آشنا شدم و با برنامه قبلی با او ازدواج کردم. اتافی در میدان راه‌آهن اجاره و با هم زندگی کردیم.»در سرقت‌های این زوج، نسرين نقش زاغ‌زن را بر عهده داشت. برای اینکه کسی به او مشکوک نشود، در خودرو می‌ماند تا همسرش به راحتی وارد خانه‌ها شده و سرقت کند: «برای اجرای نقشه‌مان، چند ساعتی را در شهرک آزادی پرسه می‌زدیم تا با پیداکردن موردی مناسب وارد خانه شده و سرقت را انجام دهیم. بعد از یکی دو سرقت از خانه‌ها، از آنجا که مورد مناسب دیگری پیدا نشد، تصمیم گرفتیم از خودروها سرقت کنیم. به پیشنهاد من، همسرم داخل خودرو می‌ماند و زاغ‌زنی می‌کرد. من هم لوازم ۵ خودرو که شامل دو خودروی پُرپوئراس، یک پژو ۴۰۵ و دو پرابد بود، سرقت کردم. تصمیم داشتیم شهرک آزادی را ترک کنیم که پلیس ما را دستگیر کرد.»سرهنگ کیومرث حسنونده، سرکلانتر پنجم پلیس پیشگیری تهران، با اعلام این خبر گفت: شکایتی که لوازم داخل خودرو آنها سرقت شده بود بلافاصله با حضور در کلانتری اموال‌شان را شناسایی کرده و تحویل گرفتند. متهمان در اختیار پلیس هستند و تحقیقات برای شناسایی جرایم احتمالی متهمان ادامه دارد.

این مقام انتظامی عنوان کرد: شاکی در تحقیقات صورت گرفته به کارآگاهان اظهار داشت، مغازه طلافروشیم در میدان خراسان است و روز سرقت دو خانم با یک آقا برای خرید وارد مغازه شدند که پس از گذشت یک ربع از مغازه خارج شدند؛ پس از اتمام روز کاری متوجه شدم یک جفت گوشواره به ارزش تقریبی ۵۰۰ میلیون ریال نیست که با بررسی تصاویر دوربین مداربسته متوجه شدم سرقت توسط آن‌ها انجام شده است.

معاون مبارزه با سرقت‌های خاص پلیس آگاهی تهران بزرگ تصریح کرد: کارآگاهان با شنیدن اظهارات شاکی و با بررسی تصاویر ضبط شده دوربین‌های مداربسته مغازه طلا فروشی و با بررسی سوابق مجرمان حرفه‌ای هر ۳ سارق که از مجرمان سابقه دار در زمینه سرقت طلا در سال‌های اخیر بودند را شناسایی کردند.

این مقام انتظامی با اشاره به اینکه کارآگاهان در شاخه دیگری از تحقیقات پلیسی به ۱۲ فقره سرقت از مغازه طلافروشی به همان شیوه روبه رو شدند، افزود: با در اختیار گذاشتن اطلاعات به دست آمده به بازپرس پرونده دستور دستگیری سارقان صادر شد.

کارآگاه نجفی ادامه داد: با شناسایی مخفیگاه سارقان در محدوده جنوب تهران، اواسط مردادماه هر ۳ سارق در یک عملیات ضربتی دستگیر و در بازرسی از مخفیگاه آنان ۳ جفت گوشواره و ۹۰۰ میلیون ریال وجه نقد کشف شد.

معاون مبارزه با سرقت‌های خاص پلیس آگاهی تهران بزرگ با بیان اینکه هر ۳ متهم به جرایم ارتكایی اعتراف کردند، اظهار داشت: متهمان معترف شدند، فریبا به عنوان سرکرده باند بود و با توجه به سابقه‌ای که در این زمینه داشت با هم سراغ مغازه‌های طلافروشی در محدوده‌های جنوب، جنوب غربی و مرکز تهران می‌رفتیم و با استفاده از شلوغی مغازه و غفلت طلافروش در یک فرصت مناسب طلای مورد نظر را سرقت می‌کردیم.

وی گفت: سارقان در ادامه تحقیقات پلیسی به ۱۲ فقره سرقت با همدستی ۲ تن دیگر از دوستانشان معترف شدند و گفتند، پس از سرقت با همکاری دو همدست دیگرمان طلاهای سرقتی را به مالخری در محدوده جنوب تهران می‌فروختیم.

این مقام انتظامی با اشاره به اینکه دو همدست دیگر متهمان و مالخر طلاهای سرقتی در دو عملیات دیگر دستگیر شدند، تصریح کرد: با توجه به دستگیری سارقان و شناسایی محل‌های سرقت توسط متهمان تمامی شاکیان شناسایی و آن‌ها با صدور قرار قانونی از سوی بازپرس پرونده برای انجام تحقیقات تکمیلی و شناسایی سایر جرایم احتمالی در اختیار کارآگاهان اداره هفدهم پلیس آگاهی تهران بزرگ هستند.

مأموران کلانتری ۱۵۰ اقدام به تیراندازی کردند و با هدف قراردادن ۴ چرخ خودرو موفق به متوقف کردن آن شدند.

مأموران کلانتری به خودرو نزدیک شدند تا سرنشینان را دستگیر کنند اما ناگهان خودروی پرابد به صورت دنده عقب به مأموران پلیس زده و مجدداً اقدام



به فرار کرد. سارق طول بلوار گلها را در حالی که چرخ‌های خودرواش تیر خورده بود و روی رینگ لاستیک رانندگی می‌کرد، دوربرگردان پل فتح را دور زده و مجدداً وارد بلوار گلها شد، بعد از آن وارد بزرگراه فتح شد و در ابتدای بلوار دریا خودرو را به جدول کوبید و در حالی که زن جوان را داخل خودرو رها کرد با پای پیاده از محل گریخت. از ترده شهرک پرید و داخل شهرک دریای تهرانسر شده و مأموران همچنان به تعقیب او ادامه دادند. بعد از ۱۰ دقیقه تعقیب و گریز درنهایت مأموران متهم را که زیر یکی از خودروها پنهان شده بود،

تاوان سنگین نخستین سرقت

انگشتان دست سارق کابل برق قطع شد

سوختگی شدید پزشکان مجبور به قطع ۵ انگشت دست راست او شدند. به گزارش خبرنگاراناین متهم پس از بهبودی به اداره آگاهی منتقل شد و در تحقیقات به سرقت کابل‌های برق با همدستی چند نفر از دوستانش اعتراف کرد. به دستور دادیار شعبه چهارم دادرسی ویژه سرقت، تحقیقات برای دستگیری همدستان متهم جوان ادامه دارد.

گفت‌وگو با متهم

◆ **سابقه سرقت داری؟**

نه اولین بار است که دست به سرقت می‌زنم.

◆ **چه شد که تصمیم به سرقت گرفتی؟**

از پس مخارج زندگی‌ام برنمی‌آمدم، بدهکار بودم و راهی برای فرار از این همه مشکلات نداشتم.

◆ **شغلت چه بود؟**

من در یک شرکت خصوصی کار می‌کردم اما کرونا که آمد اول چند هفته‌ای شرکت تعطیل شد و بعد هم تعدیل نیرو کردند و اسم من هم در لیست حال فرار بود و در حین فرار نیز بسته‌های کوچک موادمخدر را در جوی آب رها می‌کرد.

سرکلانتر هفتم پلیس پیشگیری تهران بزرگ با بیان اینکه سرانجام ماموران با هدف قرار دادن پای متهم او را متوقف و دستگیر کردند، گفت: با حضور عوامل امدادی متهم به نزدیکترین مرکز درمانی منتقل شد و تحقیقات پلیسی پس از انتقال متهم به کلانتری خزانه ادامه



پیدا خواهد کرد، اما آنچه که تاکنون مسجل شده او از موادفروش‌های محله بوده و به همین دلیل نیز با به فرار گذاشته بود.